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X*=9 esitligini saglayan kag tane x degeri vardir?

‘; > olmak iizere 2 tane x reel sayi degeri vardir.
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X(14x)= x4+ esitligini saglayan x degerlerini deneme-yaniima yoluyla bulalim:

x=tigin - 1(1+1)= 1412

igin  -2.(1+(-2)=-24(-22 x=3igin
12- 141 2(1)=-2¢44
222 +2=42
x(1+x)=x+x?  esitliginin sol tarafi duzenlendiginde egitigin sag tarafindaki ifade elde
x4xx=x#x2

edili. Bu nedenle esitiik x degiskenine verilecek bitn gergek sayilar icin
saglanir.

3(143)= 3432
342349
12= 12
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iKi TERIMIN TOPLAMININ
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(a + b)2 = a% + 2ab + b?
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(2= +2.x.1+12

=x2 4+ 2x +1
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(2x+32 = 22+ 2.2x.3 + 32
42 +12x+9
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RKININ KARESi
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(a-b)? 2ab + b?
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(2x-3)%=(2¢)2-2. (2x . 3) + 32
=4x2-12x +9
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a2-b? =(a -b)(a+b)
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x2-1=x2-12=(x-1) (x + 1)
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a2-36 =a2-62 = (a-6) (a+6)
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992 -

=(99-1)(99 + 1)
=98.100 = 9800
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J20082010+1=A ise A kagtr?

Verilen +/2008.2010 +1 kskld sayisinda 2008 = a olsun. Buna gére 2010 = a + 2 olur.

Ja 7

=a+1

V2008.2010+1 = \fa. (@ +2) +1 = Ja? +2a +

=12008 + 1 = 2009 A = 2009'dur.
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a+b=4"

ave b birer gergek sayi olmak izere _2) ise a2 + b2 toplami kagtir?

(a+b)2=a?+2ab + b2
(@ =82 42.(-2) + b2
16 =a?-4 +b?

20 = a2 + b2
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Ozdeslikler
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erleri icin saglanan (dogru olan) es

bazi gercek sayi veya sayilar icin saglanan (dogru olan) esitiklere ise " deni.
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3x + 4 = 16 esitligini saglayan kag tane x degeri vardir?
3x+4=16

A +4-4=16-4

ax_12
3

X = 4 olmak Gizere bir tane x degeri vardir.
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